

畢業感言

六年三班呂宥霆

指導老師：陳淑芳老師

時光飛逝，能在明湖國小學習的時光剩下四個月多，在這七年來，認識了許多同學，結交了許多朋友，在這途中，歷經了許多挫折，也從中學習了很多，是我最大的收穫。

我要感謝的是這一路來教我們的老師，他們都很有耐心的包容和照顧我們，特別是三、四年級時的老師，她會安排許多活動，增添歡樂的回憶，在我們受傷時，也非常關心我們，更會用一些方法，讓我們開心的學習，被她教過的學生，都非常感謝她，我對他的感謝也難以用語言形容。五、六年級的陳老師讓我練了排球課業沒退步，我也很感謝她。

再來我要感謝的是，無時無刻都陪伴在我身旁的朋友，他們在我難過時安慰我，總是能說出當下最想聽到的話，我們互相幫助，建立出的感情不言而喻，如今終於要分開了，心裡十分不捨，如果可以，我希望國中後也可以當朋友。

我覺得明湖國小真的是一個很棒的學校，不只注重課業，平時也會辦一些活動，例如園遊會、班級競賽等，來增進每班的感情，也趁機學習一些技能，這也讓我加入了排球班。排球是一個團體運動，需要同心協力和長期培養的默契，這也讓我們班是六年級最團結的班。

雖然非常不捨，但還是要畢業，但希望畢業之後可以再見到老師和朋友，最後祝福大家鵬程萬里、諸事順心。

畢業感言

六年三班孫奕夫

指導老師：陳淑芳老師

時間過得很快，我們馬上就要上國中了，雖然不知道大家以會不會上同一所國中，但我希望以後不管上高中或大學，我們依然是很好的朋友。

回想起一年級和二年級時，我們全班同學常常一起在學校玩躲貓貓，那時候劉老師很用心的教導我們，但是我們大家上課都沒在專心，所以那時候我的課業，除了英文，其它的科目都只有八十分以上。

到了三、四年級我認識了董健歲，那時上課的時候我們都在玩遊戲、偷吃一些餅乾和糖果，或是在趁李老師上課時偷偷看漫畫書，下課時我們都會去打籃球，四年級時我們班得了樂樂排球比賽第一名，那時候我們非常開心，也常常到處跟別班的同學炫耀這件事情。

五、六年級時我和董健歲入選了排球隊，但是因為疫情的關係，我們有一段時間都在家裡線上學習，非常的無聊，而且許多全國大賽都取消了，六年級時我們打了最後一個全國大賽，我們輸給了港和國小和東寶國小，所以我們六年級男生和五年級女生都沒進中華盃，只有五年級男生和六年級女生打進了中華盃。

我很感謝劉鴻蘭老師、李錦綿老師和陳淑芳老師的教導，才能讓我的成績提升，也很感謝莊老師、洪老師和林老師教我打排球，才能讓我的身高在六年級時的身高能超過 158 公分。

畢業感言

六年三班林沐晨

指導老師：陳淑芳老師

2022年對我而言將會是個特別的一年，因為我要從小學畢業了！

還記得我剛上小學的那一天，內心既期待又有點緊張，因為可以認識許多新同學，可是又擔心他們不做我的好朋友。明湖國小對我而言就像一座城堡，既可以讓我們在裡面打球、跑步，也可以在裡面讀書、寫字。「麻雀雖小，五臟俱全」即使明湖國小比真正的城堡小很多，但是他對我而言卻是個回憶滿滿的地方！

「蘇怡禎」老師是我低年級老師，在我剛進學校的時候，很有耐心的教導我們認識學校的一切，在他的教導之下，為我日後的國語文奠下好的基礎。而且，印象中最深刻的是，在我不小心誤傷了社團的同學，她義不容辭地挺身為我說話，當時的我真的好感動，也很謝謝她。

在我中年級時，我遇到了很好的「張瑀凡」老師。他不僅十分會教書，上課時也會帶著我們玩許多小遊戲，讓我們用有趣的方式學到許多新知識，也常帶我們去接近大自然，甚至在我們即將要升高年級時帶全班還有所有家長去金山皇后鎮露營，「有教無類，因材施教」這兩句話在他身上發揮的淋漓盡致！

高年級我參加了排球隊，並當上隊長，努力地跟同學練習，並參加比賽，為學校爭取榮譽。而我現在的班導「陳淑芳」老師雖然看起來很嚴肅，但卻非常好相處。更棒的是，校外教學還讓我們帶手機，讓隔壁班十分羨慕。

時光飛逝，轉眼間我們就要畢業了，總覺得自己彷彿像人猿變成人類一樣，蛻變成一個不同的生命體。「天下沒有不散的宴席」，但願同學們在升上國中後一帆風順、鵬程萬里。再見了同學、老師！

畢業感言

六年三班劉承桓

指導老師：陳淑芳老師

五上時我和郭家誠很像親兄弟，一起做傻事、一起做作業、一起被罵、一起吵架、一起打架、一起打電動、一起讀書，什麼事都是一起。

打球時我喜歡的是林老師教我們，因為林老師教的進步速度比莊老師快，我還記得之前還不會扣球的時候是林老師教我，讓我對扣球的手感越來越好。

我覺得這些人是我國小童年時，對我來說最重要的人，我希望以後可以和郭家誠一起上同樣的國中，可是完全不可能，因為我們走的路完全不一樣，我覺得一～六年級，就五年級最好，有好朋友，有又好的老師，又可以打球，好希望時間可以一直停留在五年級。

畢業感言

六年三班郭家誠

指導老師：陳淑芳老師

一轉眼間，小學六年級就過去了，剩五個月就要畢業了，也即將升上國中，在這六年裡，我學到了不少知識，也認識了許多要好的同學。

一、二年級時讓我印象最深刻的的事情是跑步比賽，一年級是我第一次比學校的跑步比賽，可惜我被棄權了，因為我跑到別人的跑道，可是二年級就不一樣了，我得了第一名，超級開心，我差一點就被旁邊的人給超過去，幸好我還是贏他。

三、四年級時讓我印象最深刻的的事情是我們班導魏嘉羚老師，三、四年級的跑步比賽都是她派我去參加的，我非常的開心，因為我很喜歡運動，尤其是跑步，我很拿手，可惜三、四年級我沒有得名，而且三年級時，還讓我當選明湖好兒童，而且還給我體育成績的獎狀，魏老師是一位很有耐心的好老師，一直用鼓勵的方式教導，我非常感恩她。

五、六年級讓我印象最深刻的的事情是我考進學校排球校隊，我們五年級的第一個比賽是中正盃，我們拿下不錯的名次，第三名，還有其他很多的比賽等等，六年級讓我印象最深刻的比賽是高雄的和家盃，這是我第一次去高雄比賽，而且我們是住九福大飯店，我們男生四個人一個房間，裡面空間還滿大的，而且床也很舒服，我們第一天有三個比賽，我們第一場對上高雄港和國小，打到第三局延長賽，可惜輸了，第二場對上台中東寶國小比賽，很可惜也未能拿下勝利，第三場我們與台南六甲國小比賽，最後拿下勝利，我非常開心，可惜我們沒有進十五強，而且五年級的媽祖盃第一場也是跟六甲打，和家盃則是最後一場也是對上六甲，這讓我印象深刻。

最後感謝六年級導師陳淑芳老師，在寒假及暑假的時候因為需配合球隊訓練，需提早幫我們上課，陪伴我們。

即將要從明湖國小畢業了，心裡有萬般不捨，希望我在國中能學業進步，更上一層樓。

畢業感言

六年三班吳朋奇

指導老師：陳淑芳老師

終於要畢業了，雖然我們要畢業了，但我還是會回想起當時一年級在學校的快樂，和當時嚮往高年級可以在高樓層上課，有時候還想要早一點畢業，如今現在已經六年級了，但我們卻想要時間過得慢一點，想再多看老師和同學。

在這6年間，我要感謝在學校教我的所有老師，因為他們教會了我如何讀書、寫字.....等，其中我最想感謝的是家人、排球隊老師、還有陳老師，家人是因為他們是從小陪伴我到現在的人，而排球隊老師是從我四年級的體育課上，選上了我，如今我才能參加大大小小的排球比賽，雖然這次的全國賽，還是沒有得到想得到的名次，不過沒關係，我還是要感謝老師可以讓我參加排球隊，而陳老師是從四年級的暑假就開始陪伴我們的人，並且讓我們在五、六年級的生活過的多采多姿，還要感謝老師在老師的生日時，請我們喝飲料，但是到現在我覺得還是很對不起老師，因為我忘記了當天是老師的生日，所以沒有準備禮物。

我們將會在4個月後畢業，希望我們班可以在這4個月中和平的相處，不要每天吵架，並且我還希望以後還可以回想起這段美好的六年的回憶。

畢業感言

六年三班蔡可恩

指導老師：陳淑芳老師

已經剩下四個多月的時間了，我想跟老師說：「謝謝老師的指導，讓我的國字越來越強，每次聽考都可以考到 95 分以上，我還要多謝班長、副班長、風紀股長，以及非常棒的同學們，讓我國字越來越好。我還要謝謝 1~4 年級的老師，一直教導我，雖然我的考試一樣爛，但我還是會好好讀書的。

我要謝謝林雨潼、孫唯茜、邱筠捷這兩年一直陪我玩、陪我鬧，我以為我會跟其他人比較熟，結果我跟你們熟到幾乎會到別人家玩了，還會去很多地方玩，最近又要出去玩了，反正我要謝謝你們一直陪我到現在，真的很謝謝。

再來要謝謝我的爸爸、媽媽讓我可以進入排球校隊，讓我變得不會這麼懶惰，還可以讓我多學一個技能，還能為學校增光，雖然一開始沒有打得很好，但是我都有認真在學，我會越打越好，讓老師看得起我，希望我國中的時候可以再繼續打排球。

我要告訴畢業後的自己，以後到國中之後，不管有沒有進排球校隊，一定都要好好的念書，也不要天天一直玩玩玩，玩到自己是誰都不知道，整天只想和同學在一起，連讀書都不想要讀，要懂得甚麼是節制，不要因為一直和同學玩而導致學習不佳，因此學習態度不好、成績也不好，更是會讓父母生氣，所以一定要好好的讀書，不要再當一個愛玩的孩子了！

畢業感言

六年三班林雨潼

指導老師：陳淑芳老師

這一次的畢業季終於輪到我們了，六年了，在風風雨雨，坎坎坷坷中，我們之間友誼更深了，甚至捨不得離開。

在畢業之前，我想和陳老師說雖然我不是您最出色的學生，但是您卻是最崇敬的老師，願您永遠年輕快樂。雖然畢業之後有些人不會繼續打排球，但我還是要感謝莊教練、林老師和洪老師讓我們能在排球錦標賽上有很好的成績，讓我們學習到如何在外面自己生活，也讓我們在比賽時知道如何隨機應變。

我們只有 2 年的相處時間，但我還是覺得很快樂，雖然有時候會吵架，途中也會遇到一些挫折、困難和問題，但我們還是會想辦法解決，如今我們將成為老師口中的上一屆，也要從國小學長學姊變成國中的學弟學妹了，這個夏天的教室坐的再也不是我們了，希望下一屆學弟學妹能乖乖聽老師的話。

我在這裡祝福各位同學們前程似錦、前途似海，也祝福升上國中的我們未來可期。

畢業感言

六年三班楊子萱

指導老師：陳淑芳老師

時光匆匆，轉眼我已經在明湖國小度過了將近六年的歲月，還記得國小一年級新生初踏入校園時，爸媽送我來這裡，雖然有皮卡丘人偶迎接我們，但我還是好緊張，一直拉著爸媽衣角不放，沒想到不久後，我即將依依不捨得離開了。

從一年級到現在，感謝老師們的諄諄教誨，把我們從不懂事調皮的小孩，變成了知識少年，雖然還是一樣欠扁，不過成熟及懂事很多。也感謝陪我一路走過來的同學們，這旅途中有很多障礙，是我們一起克服，才成就了現在的我們。以前我以為我永遠都不會畢業，畢竟六年的時間感覺很長，而時間過得這麼慢，但現在才有一種緊迫感，覺得似乎一踏進校園就要結束這場永遠的回憶，真的一點也不誇張。

畢業絕對不是遊戲結束的意思，而是「關卡一」結束了，所以我們不要擔心，因為未來還有很多關卡等著我們去破解，而且好朋友們也不會被分開，不是嗎？現在網路這麼發達，隨時隨地都可以通話，寂寞的話相約到遊樂園玩、或到餐廳吃飯也是不錯的選擇。人們對未來一定會抱有恐懼，但如果把國中想成下一個關卡，我們可以學習更多的知識、結交更多的夥伴、克服更多的挑戰…這樣，應該就不會再煩惱了吧？

最後，我要再次感謝曾經指導過我的老師們、陪我一起學習的同學們、一起打過許多排球比賽的隊友們，謝謝你們豐富了我的國小生活！在未來的路上，我會運用我學習到的知識，克服迎面而來的難題，絕不會浪費老師們所投入的心血。這六年，雖然只是人生的旅程中短短的一段，卻因精彩難忘的經歷讓我難以忘懷，也祝福大家鵬程萬里、一帆風順、展翅高飛！

畢業感言

六年三班孫唯茜

指導老師：陳淑芳老師

時間真的過得好快，馬上就要畢業了；回想起來一開始進學校時，我還很害怕，但是之後就慢慢習慣了，也交到一些朋友和誨人不倦的老師，一年級、二年級的時光很快樂，功課不多，通常都可以按時寫完，幾乎每個假期都可以常常出去玩，而且也有很多時間做自己喜歡的事情。

到了三、四年級不但要學習的科目變多，功課也變多了，但是也交到了更多的朋友，還有上課時，我總是偷偷看漫畫書，根本沒有在專心聽老師上課，因此幾乎每次寫功課的時候，都要叫家人教我，在因緣際會之下，五年級的時候，我很榮幸的進入排球隊，雖然每天都要練習，在練球的過程中，讓我深深的體會到團隊的重要性，也因如此我們在每一次比賽中都得到了很好的成績，令我印象深刻的媽祖盃，因為我們那時候輸了崇蘭國小，所以我們大家都哭了，這是我們第一次哭，也是我在國小哭最慘的一次。

我要感謝一、二年級的劉鴻蘭老師；三、四年級的李錦綿老師以及五、六年級的陳淑芳老師教我很多的知識、幫我解開了一些問題，也感謝林老師、莊老師、洪老師教我打排球和一些排球的知識；另外我想感謝那些陪我玩的朋友，希望以後我們還是可以在一起玩，一直當朋友，最後感謝爸爸和媽媽每天送我去上學、教我功課、支持我。

畢業感言

六年三班邱筠捷

指導老師：陳淑芳老師

剩下一點點的時間，就要畢業了，要變成國中生，我想和家人、老師和同學說一聲謝謝，我要謝謝爸爸媽媽這六年來每天回家教我功課、陪我寫功課；還要謝謝老師和教練，教我很多知識和球技，讓我學到很多的知識和技術；最後我要謝謝我的同學，一年級和二年級有一個和我非常好的好朋友，三年級和四年級有兩個好朋友，五年級和六年級也有三個好朋友和我一起玩。

回想起六年前剛進入明湖國小一年級，我和一個好朋友每一節下課，我們都一起去走廊上一直走一邊聊天，有時候下課的時候我們會去廁所偷吃零食，一、二年級的老師也有教我們很多的知識；三、四年級的時候我下課的時候會跟兩個好朋友一起聊天、玩遊戲，我很喜歡三、四年級的老師，因為老師教我們很多做人處事的道理；後來四年級的時候林老師上體育課的時候，把我選進了排球隊，讓我五、六年級變成了排球隊，進入了排球隊，我們每天都在練球，就是為了比賽獲得勝利，所以我們五、六年級每一個盃賽都有得名，也都是前五名，連全國最大的比賽，我們也拿了第二，五、六年級我和三個好朋友一起聊八卦、出去玩等，五、六年級的老師也對我們很好，教我們很多東西。

我目前一直還沒想好我國中到底要不要上排球隊，因為上了排球隊很辛苦，但是不上又很可惜，最後希望我的功課可以變好。

畢業感言

六年三班沈子心

指導老師：陳淑芳老師

寒假過完之後，只剩下四個多月的時間，就要從明湖國小畢業，進入國中階段。明湖國小給我一種很溫暖的感覺，在這六年的時光中好像我的第二個家。

我在明湖國小度過了將近六年的歲月，在小學的最後一個階段，我想對所有老師說：謝謝你們這幾年的指導，我進入國中後會繼續努力，成為理想的自己。我想對教練們說：謝謝你們辛苦地教導我們打球，讓我們在各個比賽中都得到了好成績，也讓我樂在其中。我想對所有同學說：謝謝你們在我有困難時幫助我，讓我更進步，我們以後要繼續保持好聯繫，繼續互相幫助。

進入國中後我覺得我應該要加強數學方面的部分，和更加仔細一點，不要太粗心大意，變成更完美的自己，並且對人和善、以笑臉迎人，讓我的人緣變好，也讓我遇到困難時有更多朋友會向我伸出援手。

我想對自己說：國小畢業之後，需要更加努力的讀書、增加自己的知識，考上好的國中、好的高中以及好的大學，進入優秀的公司，有一個不錯的工作，才能過既輕鬆又舒適的生活。

我希望以後我各方面都能夠十分的傑出，所以現在必須要多多努力。感謝老師、同學們給我各方面的鼓勵與協助，讓我有許多改變。謝謝明湖國小，讓我有這麼多美好的回憶、這麼潔淨的環境和這麼優秀的老師。

畢業感言

六年三班闕語瑩

指導老師：陳淑芳老師

光陰似箭，一去不復返，轉眼間六年的小學生活即將畫上休止符。還有四個月左右，我即將告別國小生活，迎接國中的生活。細細回味著六年來的點點滴滴，心情五味雜陳，想到要和好朋友分開，心裡真是萬般不捨。

回想這六年與同學的相處，尤其三、四年級的時候，我交了許多好朋友，也發生了許多趣事，這些有趣的事情令我相當難忘，記得姐姐有時忘了帶東西，還有當時的班導是我姐姐排球隊同學的媽媽，因此媽媽和老師常常請我當小幫手幫忙送過去，因此認識了陳老師，後來我加入球隊練球，才知道陳淑芳老師是我以後高年級的導師。

五年級加入球隊後，因為疫情的關係，許多大型比賽相繼取消了。五年級時，只有去參加媽祖盃，因為有打進前八強，所以有了比賽積分，因此可以參加中華盃。六年級時，疫情升溫，除了和家盃以外，另外的三大盃賽都取消了，我非常失望，因為只剩下這個大型盃賽，所以我們要全力以赴，爭取中華盃的門票。希望疫情不要繼續升溫，讓我們有畢業旅行和畢業典禮。

時光匆匆，我們也要畢業了！我懷著殷切的期盼與失去朋友的心情，告別童趣的煩惱，去面對國中，心中的不捨，正在慢慢地膨脹，開始回想和同學在一起的時光，所以我要把握每一分、每一秒好好和同學相處。祝福大家鵬程萬里、前程似錦！

畢業感言

六年三班陳亭伊

指導老師：陳淑芳老師

歲月不留人，距離畢業只剩下四個多月，我希望國中有機會可以繼續和大家一起打排球。

我想起一、二年級時，我那時候動不動就和別人打架，也常常和別人要東西，只要不合我的意思就打，連男生都怕我，老師每天寫聯絡簿，爸爸、媽媽罵我時，我都是左耳進右耳出，所以連老師都拿我沒辦法。

三、四是我個性的轉折點，我遇到一位很好的老師，一天被記三次警告就罰寫一遍(抄課文一遍)，如果罵髒話就要把那個髒話寫一百遍，一樣功課沒交就要罰寫一遍，由於老師不讓我們在學校寫功課，規定得回家寫，也讓我學會要怎麼運用時間，不能吃飯吃兩個小時，又看電視一小時。

五、六年級我從百齡國小轉進明湖國小參加排球隊，因為媽媽說過：如果國中想要繼續打球，就必須先把功課顧好，因為不可能一輩子都在打球，那不打球之後要做什麼？要靠甚麼找工作？

我們五年級中華盃靠著老師的鼓勵打到第三名。六年級和家盃我們更是打到第二名，老師說我這次打得很好，我覺得我們只要把接球和發球練好，我們就有機會在中華盃打贏苑裡。

我想謝謝洪老師和林老師，因為從我一年級的暑假開始就和五年級一起練球，他們就很關心我，跑步、做體能也讓我慢慢做，便當吃不完也都讓我倒廚餘，真的很感謝洪老師和林老師。

畢業感言

六年三班李宥萱

指導老師：陳淑芳老師

時光飛逝、光陰似箭，轉眼間到了六年級要畢業的時候，踏入校園時從乳臭未乾、對校園所有事物感到好奇，懵懵懂懂，滿懷著無限的憧憬，直到成為成熟穩重的六年級，在學校的六年時光都讓我難以忘懷。每段記憶都有酸、甜、苦，但因為有了那些感情，讓我更加珍惜。

我記得，一年級時，跟男生們和孫唯茜在高年級的學長誘惑下，我們來到傳言中鬧鬼的地方—地下室，玩到一半學長突然正經八百的說：鬼來了！我頓時腦袋一片空白，我來不及多想，就被同學拉著跑，真是一場恐怖又刺激的大冒險。

在這六年的期間，我最留戀的時光是三年級，因為我都和男生玩在一起，沒有勾心鬥角、沒有爾虞我詐、沒有口蜜腹劍、也沒有挑撥離間，而身邊的女生朋友各個都是紅顏知己，男生也不太愛記仇，多半扮個鬼臉就沒事了，但再也回不去了，這無暇亦無邪的純真韶光。

我們曾經含著淚祝福每屆學長、姐，如今，輪到我們了！曾經，我對畢業沒啥感覺，但現在，我卻為他的到來感到無限憂慮、興奮，心裡五味雜陳，我很感謝這六年來教我的三位教師們誨人不倦的教導我們，對各種幼稚無理的行為百般忍讓，努力並用心的開導我們，為我們那空白的腦袋，增加一道道知識的色彩，教會了我許許多多在書上永遠學不到的道理，老師們，您辛苦了！

天下沒有不散的筵席，畢業，並不是一個大大的句號，我們告別了一段純真的童年，轉而更邁進人生的一步，時間像流水一樣，一去不復返，回想六年一起經歷過的路程，有歡笑、也有淚水，無論我們有多少不捨，都回不去的六年，但我們依然能鼓起勇氣、擦乾眼淚、邁開步伐，迎接六月的朝陽，我萬分感激六年來陪伴我的同學們，因為有你們，教室才能充滿歡笑、充滿生氣，海闊憑魚躍，天高任鳥飛，祝你們越飛越高，也祝你們鵬程萬里、事業能一帆風順，在社會中開闢屬於自己的道路！五、六年後，這純真無邪的六年時光，說不定會因某句話，而勾起這埋藏已久回憶吧！